



美国：“停摆”危机逼近“临界点”

吃饭和看病问题沦为竞争筹码

11月1日，美国联邦政府“停摆”已进入第二个月，距离成为美国史上“最长停摆”仅数日之遥。当天，一项覆盖美国数千万人的联邦食品救济项目面临“发不出钱”的窘境；《平价医疗法案》医保的年度参保登记启动，保费面临飙升。

美联社报道，联邦政府“停摆”危机正逼近“临界点”，而民主、共和两党固守党派立场，“停摆”依然毫无解决迹象。

联邦法官要求“先保证有饭吃”

罗得岛州联邦地区法院法官约翰·詹姆斯·麦康奈尔1日颁布书面裁决，要求联邦政府在5日前动用现有的应急资金，部分发放联邦“补充营养援助计划”下的食品救济金；假如联邦政府在其权限内调用充足额外资金，则应在3日结束前足额支付当月救济金。

美国议员要求 英国王之弟 安德鲁“自证清白”



这是2025年9月16日在英国伦敦拍摄的安德鲁(中)资料照片。新华社

新华社北京11月2日电 美国已故富商杰弗里·爱泼斯坦所涉性犯罪丑闻持续发酵，不仅成为美国党争焦点，英国国王查尔斯三世的弟弟安德鲁也因牵涉其中被剥夺王室头衔和待遇，而且他的“麻烦”还没结束：美国国会众议院中负责调查爱泼斯坦案的多名民主党议员向安德鲁喊话，要求他就本案接受美国国会问询。

据英国广播公司(BBC)1日报道，在安德鲁被剥夺王子头衔后，美国国会众议院监督委员会中至少4名民主党籍成员再次发出呼吁，要求安德鲁就爱泼斯坦案向该委员会作证。

众议员苏哈斯·苏布拉马尼娅姆说，鉴于该案多名原告都提到安德鲁的名字，如果他要想“洗脱嫌疑”，就得出来接受问询。苏布拉马尼娅姆建议，安德鲁可在律师陪同下，远程接受监督委员会“闭门问询”。

众议员拉贾·克里希纳穆尔蒂也向安德鲁喊话：“来自证清白，主动来美国国会作证，别等到被传唤。”不过，克里希纳穆尔蒂承认，鉴于安德鲁不在美国境内，“正式传唤”执行起来有难度。

BBC指出，美国众议院监督委员会中，共和党人占多数，上述民主党议员的主张能否得到支持尚未可知。

爱泼斯坦生前与美国不少政商名流交往密切，因涉嫌性犯罪被捕后，于2019年8月死于狱中，被认为“自杀”，但这一结论受到不同政治群体的质疑。安德鲁被指认与爱泼斯坦关系匪浅，曾在后者名下豪宅与未成年女性发生性关系。但这类说法遭安德鲁否认，后者自称早就与爱泼斯坦划清界限。关键证人及受害者之一弗吉尼娅·朱弗雷已于今年4月自杀身亡。

本案另一名受害者莉兹·斯坦1日接受BBC采访时说，假如安德鲁“没有任何事可隐瞒”，“为何要躲起来”。据报道，安德鲁曾声称2010年12月就与爱泼斯坦“闹掰”，但近期曝光的多封邮件显示，双方至少在2011年仍保持联系。

安德鲁的丑闻持续冲击英国王室声誉。英国国王查尔斯三世于10月30日剥夺安德鲁的尊号、头衔和荣誉，并通知其搬离王室住所。安德鲁今后不再被称为“王子”，而名为“安德鲁·蒙巴顿·温莎”。外界认为，王室此举旨在平息民愤。

中国正以“负责任的智慧”影响世界数字化未来

——访科威特人工智能协会主席穆罕默德亲王

科威特人工智能协会主席、科威特王室成员穆罕默德·艾哈迈德·萨巴赫亲王近日在接受新华社记者书面专访时说，真正的科技进步必须服务于人类。中国在人工智能领域的创新与治理实践，正以“负责任的智慧”影响世界数字化未来。

穆罕默德亲王高度评价中国在全球人工智能与数字化转型中发挥的作用。他说，中国为世界树立了一个兼具科技力

量与道德责任的典范，凭借战略远见和长远规划，中国已成为塑造全球数字化未来的主要力量，引领世界走向明智且负责任的人工智能应用。

谈及科威特与海湾地区的数字化转型，穆罕默德亲王说，科威特正按照“新科威特2035”国家愿景稳步前行，着力建设数据和创新驱动的基础设施，推动数字身份、智慧教育、可持续能源等领域的系统

升级。他同时坦言，科威特仍面临专业人才不足、创新体系薄弱、数据治理法规尚待完善等挑战。

穆罕默德亲王表示，海湾国家面临的困难和挑战也正是中国与该地区深化合作的契机。他呼吁双方携手建设高性能计算中心、发展智慧城市、培养人工智能应用型人才，共同制定人工智能伦理标准，打造兼具效率与人文精神的全球数字治理体系。

穆罕默德亲王特别提到中国提出的“数字丝绸之路”倡议。他认为这是一条连接亚洲与海湾的“光之纽带”，在绿色能源、智慧教育、联合实验室建设等领域孕育了新的合作机遇。

展望未来，穆罕默德亲王表示，智慧城市、绿色能源、智能教育和数字医疗将成为科威特与中国合作的重点领域。

新华社科威特城11月2日电

俄乌局势

俄政府发布法令：

将乌克兰总理列入制裁名单

新华社莫斯科11月2日电 据俄新社1日报道，俄政府日前发布法令，将乌克兰总理斯维里坚科列入受特别经济措施约束的个人名单。

报道说，俄总理米舒斯京更新了受特别经济措施约束的个人名单，除斯维里坚科外，乌财政部部长马尔琴科以及经济、环境和农

业部长索博列夫等高官也被列入其中。

报道说，特别经济措施包括冻结被制裁人在俄联邦境内的无凭证证券和财产，以及禁止被制裁人将资本转移到俄联邦境外等。

今年7月，乌克兰最高拉达(议会)投票批准原第一副总理兼经济部长斯维里坚科为新任总理。

俄国防部发布消息：

“哈巴罗夫斯克”号核潜艇出坞

新华社莫斯科11月2日电 俄罗斯国防部11月1日发布消息说，俄核潜艇“哈巴罗夫斯克”号在俄西北部阿尔汉格尔斯克州北德文斯克市举行了出坞仪式。

俄国防部长别洛乌索夫表示，“哈巴罗夫斯克”号核潜艇兼具水下武器与机器人作战平台功能，将有效保障俄海上边界安全，

坚定维护国家利益。“哈巴罗夫斯克”号之后还将进行一系列海上测试。

塔斯社援引俄军事专家亚历山大·米哈伊洛夫的话说，“哈巴罗夫斯克”号核潜艇搭载了“波塞冬”核动力水下无人潜航器，这些最新装备正在扩展俄罗斯的核威慑力量体系。

美向乌提供“战斧”导弹

俄：无助于解决冲突

新华社莫斯科11月2日电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃11月1日回应有关美国国防部同意向乌克兰提供“战斧”导弹的报道时说，向乌克兰提供武器无助于解决冲突，更无助于兑现美国现任领导层的竞选承诺。

据俄新社报道，扎哈罗娃当天表示，无论是当前还是过去几年的局势都已证明，通过军事化和武器输送无法解决问题。

据美国有线电视新闻网10

月31日报道，美国国防部同意向乌克兰提供“战斧”导弹，最终决定将由总统特朗普作出。

乌克兰一直希望从美国获得“战斧”导弹。俄方反复警告，如果美方向乌克兰提供“战斧”导弹，将加剧局势升级。特朗普一度表示已就此事作出了“某种决定”，但之后又拒绝向乌克兰提供“战斧”导弹。他还表示，美军不会将“战斧”导弹的操作方法教给他国。

美向乌提供“战斧”导弹

俄：无助于解决冲突

月31日报道，美国国防部同意向乌克兰提供“战斧”导弹，最终决定将由总统特朗普作出。

乌克兰一直希望从美国获得“战斧”导弹。俄方反复警告，如果美方向乌克兰提供“战斧”导弹，将加剧局势升级。特朗普一度表示已就此事作出了“某种决定”，但之后又拒绝向乌克兰提供“战斧”导弹。他还表示，美军不会将“战斧”导弹的操作方法教给他国。

据美国有线电视新闻网10

月31日报道，美国国防部同意向乌克兰提供“战斧”导弹，最终决定将由总统特朗普作出。

乌克兰一直希望从美国获得“战斧”导弹。俄方反复警告，如果美方向乌克兰提供“战斧”导弹，将加剧局势升级。特朗普一度表示已就此事